Drukarka 3D
Creality Ender-3 V3 KE

Instrukcja obstugi




Informacje dla uzytkownika

Dziekujemy za wybranie Creality. Dla wygody uzytkownika prosimy o zapoznanie si¢ z niniejszg instrukcjg obstugi
przed rozpoczeciem pracy i doktadne przestrzeganie zawartych w niej instrukcji.

Creality jest zawsze gotowe do Swiadczenia wysokiej jakosci ustug. W przypadku napotkania jakichkolwiek
probleméw lub pytan podczas korzystania z naszych produktéw, prosimy o skorzystanie z informacji kontaktowych
na koncu niniejszej instrukcji, aby sie z nami skontaktowa¢. Aby jeszcze bardziej poprawi¢ komfort uzytkowania,
mozesz dowiedzie¢ sie wiecej o naszych urzadzeniach za pomocg nastepujgcych metod:

Instrukcja obstugi: Instrukcje i filmy mozna znalez¢ na karcie pamieci dotgczonej do drukarki.

Mozna réwniez odwiedzi¢ naszg oficjalng strone internetowg (https://www.creality.com), aby znalez¢ informacje
dotyczace oprogramowania, sprzetu, dane kontaktowe, instrukcje obstugi urzadzenia, informacje o gwarancji na
urzadzenie i inne.

Aktualizacja oprogramowania

Odwied? oficjalng strone internetowg https://www.creality.com, kliknij Centrum Serwisowe -> Oprogramowanie
sprzetowe/Pobieranie oprogramowania -> Pobierz wymagane oprogramowanie sprzetowe, zainstaluj je i uzywaj.
Uwaga: Interfejs podrecznika stuzy wytgcznie jako odniesienie. Poniewaz funkcje sg stale aktualizowane, nalezy
zapoznac sie z najnowszym interfejsem oprogramowania sprzetowego/oprogramowania na oficjalnej stronie
internetowej.

Filmy ukazujace obstuge urzadzenia oraz serwis posprzedazowy

Filmy pokazujgce dziatanie produktéw i obstuge posprzedazowg mozna znalez¢ na  stronie
https://www.crealitycloud.com/product, klikajac "Produkty" i wybierajac odpowiedni model, a nastepnie klikajac
"Powigzane", aby wyswietli¢ samouczki dotyczace obstugi posprzedazowej.

Instrukcja obstugi

( )
1. Nie nalezy uzywac drukarki w sposéb lub w sposéb, ktéry nie zostat opisany w niniejszej instrukcji, poniewaz
moze to spowodowac przypadkowe obrazenia ciata lub uszkodzenie mienia.

2. Nie nalezy umieszcza¢ drukarki w poblizu materiatéw fatwopalnych, wybuchowych lub Zrédet wysokiej
temperatury. Drukarke nalezy umiesci¢ w wentylowanym, chtodnym i mato zapylonym miejscu.

3. Nie nalezy umieszczac drukarki w wibrujgcym lub niestabilnym otoczeniu, poniewaz drgania drukarki moga
pogorszy¢ jakos$¢ druku.

4. Nalezy uzywac filamentu zalecanego przez producenta, w przeciwnym razie moze dojs$¢ do zatkania dyszy
lub uszkodzenia drukarki.

5. Nalezy korzysta¢ z przewodu zasilajgcego dostarczonego z drukarka i nie uzywa¢ przewodu zasilajgcego
innych produktéw. Wtyczka zasilania musi by¢ podtaczona do gniazda z trzema otworami i przewodem
uziemiajgcym.

6. Podczas pracy drukarki nie nalezy dotyka¢ dyszy ani pola grzewczego, gdyz grozi to poparzeniem.

7. Podczas obstugi drukarki nie nalezy nosi¢ rekawic ani akcesoriéw, poniewaz ruchome czesci mogg
spowodowac przypadkowe obrazenia, w tym skaleczenia i rany szarpane.

8. Po zakonczeniu procesu drukowania nalezy uzy¢ narzedzi do usuniecia filamentu z dyszy, gdy dysza jest
jeszcze gorgca. Podczas czyszczenia nie nalezy dotykac dyszy rekami, gdyz moze to spowodowac poparzenia.

9. Nalezy regularnie czysci¢ korpus drukarki suchg szmatka przy wytgczonym zasilaniu oraz wytrze¢ kurz,
lepkie materiaty drukarskie i ciata obce na prowadnicach.

10. Dzieci ponizej 10 roku zycia nie mogg korzysta¢ z drukarki bez nadzoru osoby dorostej, aby unikng¢
przypadkowych obrazen.

11. Drukarka jest wyposazona w mechanizm zabezpieczajacy. Nie nalezy recznie przesuwac dyszy lub
platformy drukowania, gdy drukarka jest wigczona, w przeciwnym razie drukarka zostanie automatycznie
wytgczona w celu ochrony.

12. Uzytkownicy powinni przestrzegac praw i przepiséw obowigzujgcych w danym kraju i regionie, w ktérym
znajduje sie sprzet (miejsce uzytkowania), przestrzegac zasad etyki zawodowej i zwraca¢ uwage na obowigzki
zwigzane z bezpieczeristwem. Korzystanie z naszych produktéw lub sprzetu w jakimkolwiek nielegalnym celu
jest surowo zabronione. Nasza firma nie ponosi odpowiedzialnosci prawnej za jakiekolwiek naruszenia.




1. Budowa urzadzenia

czujnik filamentu

1 1
1 1 1 1 !

1
: 1 Platforma na wydruk I 5 Napinacz osi X 1 9 Gniazdo zasilania 1 13 Mocowanie osi X ]
| I | | 1
! 2 Modut osi X | 6 Wyswietlacz I 10 Przefgcznik regulacji napiecia | 14 Silnik osi X :
. I 1 1 !
I 3 Ekstruder 1 7 PortUSB 1 | 11 NapinaczosiY 1 15 kacznik 1
1 1 1 1 :
: 4 Uchwyt na filament i 1 8 Port USB 2 12 Silnik osiZ 1 16 Przetacznik zasilania |
1 1

7

@ Podstawa © Wyswietlacz @ Mocowanie uchwytu na filament @ Uchwyt na filament
i czujnika filamentu
-
<> Akcesoria
—{p (® (® —®
@ Sruba M3*14 x6 @ Sruba M4*10 %3 ® Sruba M5*8 x2 © $ruba M3#8 x2

I

= —% = =

© Zzestaw narzedzi @ Klips mocujacy FFC @ Kabel zasilajacy ® Szczypce tnace
O — =
@ Filament (20m) ® Czyscik do dysz B Dysza @® Nosnik flash USB

€

Uwaga: Powyzsze akcesoria majg jedynie charakter poglagdowy. Nalezy zapoznac sie z akcesoriami fizycznymi.



3. Montaz

3.1 Rama

3) Przymocuj dolng powtoke za
pomocg $rub M3*14.

*Unikaj ) Rama i dlzi
h . jest umieszczona w gniezdzie
dociskania na podstawie, a port wykrywania

i i uszkodzonego materiatu przechodzi
profilu do !'nH » przez dolny interfejs w powtoce i jest
wykrywania mocowany za pomocg $rub M3 * 14;

filamentu

2) Podtgcz port linii wykrywania 4) Przymocuj dolng obudowe i rame za
filamentu. pomoca $rub M3+*8.

3.2 Wyswietlacz

Umies¢ ekran wyswietlacza po prawej stronie podstawy, wyréwnaj otwory na sruby i zabezpiecz srubami M4*10, a
nastepnie podtgcz okablowanie wyswietlacza.

Okablowanie wyswietlacza

Uzyj Srub M4*10




3.3 Uchwyt na filament i wykrywacz filamentu

1 Zamontuj uchwyt na filament zgodnie 2) Zamocuj uchwyt na filament i czujnik filamentu
ze schematem; na ramie, wyréwnaj otwory na $ruby i zablokuj za
pomocg $rub M5*8;

3) Podtacz przetgcznik czujnika filamentu.

a nastepnie zainstaluj zacisk mocujacy FFC i uzyj $rub M3 * 8,
aby go zamocowac i zablokowag;

Plytka adaptera
ekstrudera

4) Wiacz zasilanie

2) Postepujac zgodnie z instrukcjami na etykiecie
przewodu, najpierw w6z przewod ekstrudera do
zacisku mocujgcego przewdd, a nastepnie podtacz silnik osi X;

3) Podtacz silnik osi Z.

Uwaga:

- Przed podtgczeniem zasilania nalezy upewnic sig, ze przetacznik zasilania i sie¢ sg w prawidtowej pozycji, aby
unikng¢ uszkodzenia urzadzenia.

- Jesli napiecie w sieci wynosi od 100V do 120V, nalezy wybrac¢ 115V na przetaczniku zasilania.

- Jedli napiecie w sieci wynosi od 200V do 240V, nalezy wybra¢ 230V na przetgczniku zasilania (domysine).

Wskazdéwka:
Nalezy zapewni¢ prawidtowe okablowanie zgodnie z dostarczonym schematem i unika¢ skrecania lub zginania
kabla ekstrudera, poniewaz moze to spowodowac nieprawidtowosci w drukowaniu.



4. Automatyczne wprowadzanie drukarki
4.1 Automatyczne wprowadzanie

4.2 Automatyczne wykrywanie




4.3 Interfejs uzytkownika

Ekran gtéwny

Przygotowanie

Podglad modelu

Interfejs drukowania

CREALITY

Temperatura stotu
grzewczego

Temperatura dyszy

Temperatur
t©

Length

Przytrzymaj model, aby wybra¢ wiele modeli i skopiowac lokalnie
*Mozna skopiowa¢ maksymalnie 3 modele

File details CREALITY

Naciénij na plik modelu, aby uzyska¢ dostep do jego szczegotow
*Zaznaczenie opgji "Kalibracja druku" moze poprawic jakos$¢ druku.

Parametry mozna ustawi¢ recznie

0.01mm

Przetgcznik wentylatora modelu

Czas drukowania

Czas pozostaty do korica

Za pomocg interfejsu przygotowawczego
mozna ustawi¢ takie funkgje, jak ruch osi,
kontrola temperatury wyttaczania/

wciggania filamentu i wentylator modelu.

Plikami modeli lokalnych i z
pamieci flash USB mozna
zarzadzac za pomoca interfejsu
podgladu pliku wydruku.



Calibration Ustawienia systemu, sieci i
kamery mozna skonfigurowac

Ustawienia
za pomocg interfejsu ustawien.
Export
Online Manual Upload Log,
Wsparcie Dostep do interfejsu obstugi klienta w celu przegladania
klienta czesto zadawanych pytan, podrecznikéw i zarzgdzania logami.

5. Pierwszy druk
5.1 tadowanie filamentu
5.1.1 Wprowadzenie filamentu

CREALITY

Przed pierwszym drukowaniem nalezy
przecig¢ przednig czes¢ filamentu pod katem 45°

. Przetéz wyprostowane filamenty przez
Rozgrzej dysze; przefacznik czujnika filamentéw;

Delikatnie nacisnij zacisk ekstrudera i przepchnij
filament, ktory przeszedt przez przetgcznik
wykrywania filamentu, przez otwér do dolnej czesci
ekstrudera, az nadmiar filamentu bedzie wystawat

Withdraw the filaments quickly and feed the new
przy dyszy.

filaments after the nozzle is preheated and filaments
are pushed a little forward.




5.1.2 Automatyczne podawanie

5.2 Drukowanie przez sie¢ LAN

¥ Zainstaluj oprogramowanie Creality Print, otwierajac dane na dysku flash USB.
3% Zaloguj sie na oficjalnej stronie internetowej, aby pobra¢ oprogramowanie do instalacji: https://www.crealitycloud.com/software-firmware/software?type=7

U Wybierz "Jezyk" i "Serwer"

3) Sprawdz $rednice dyszy 4) Importuj pliki modeli



5) Ustaw typ filamentu

7) Po zakonczeniu procesu kliknij "Drukowanie LAN". 8 Dodaj sprzet: mozna dodac poprzez "skanowanie w celu
dodania" lub "reczne dodawanie".

8 Dodaj urzgdzenie: a. Zeskanuj Dodaj -> 9) Device list
Wybierz urzadzenie ‘

8 Dodaj urzadzenie: b. Dodaj urzadzenie, 10 Szczegotowe informacje dotyczgce drukowania sprzetu
aby wyswietli¢ adres IP recznie wprowadzajgc adres IP
podtaczonej sieci.

Kliknij "Ustawienia" -> "Sie¢",



5.3 Drukowanie z no$nika flash USB

File detail CREALITY

“Q’x =

sa

Wybierz model Kliknij "Drukuj" Drukowanie...
Wt6z nosnik USB do

portu USB drukarki

Wskazowki:

1. Szczegdtowe informacje na temat korzystania z oprogramowania znajduja sie w instrukcji obstugi oprogramowania
na dysku flash USB.

2. Zapisane pliki muszg by¢ umieszczone w katalogu gtéwnym (nie w podkatalogu) pamieci USB flash.

3. Zaleca sie nadawanie plikom nazw przy uzyciu alfabetu tacinskiego, cyfr i zwyktych znakoéw.

4. Nie nalezy wktada¢ ani wyjmowac¢ pamieci flash USB podczas procesu drukowania.

6. Konserwacja urzadzenia
6.1 Demontaz i konserwacja ptyty podstawy

2

a. Po zakonczeniu drukowania poczekaj, az plyta Jesli na ptycie platformy pozostang Jesli pierwsza warstwa modelu
platformy ostygnie, a nastepnie zdejmij platforme resztki filamentu, zeskrob je lekko nie jest odpowiednio przyklejona,
zzamontowanym modelem; szpachelka i wydrukuj ponownie. zaleca sie natozenie kleju rownomiernie
b. Lekko zegnij platforme obiema rekami, aby na powierzchnie plyty platformy.

oddzieli¢ od niej model.
Wskazoéwki:

1. Platforma nie jest tatwa do zginania w codziennym uzytkowaniu i nie mozna zapobiec jej deformacji;
2. Platforma jest nietrwatg czescig i zaleca sie jej regularng wymiane, aby zapewnic¢ prawidtowe przyklejenie pierwszej warstwy modelu

6.2 Konserwacja preta gwintowanego, osi optycznej i szyny prowadzacej

Zaleca sie zakup smaru i regularne smarowanie pretéw srubowych, watkéw optycznych i szyn prowadzacych.

Obszar gwintowanego preta O$ optyczna i obszar

szyny prowadzace] Obszar szyny prowadzacej



6.3 Wymiana dyszy

(1) Zdejmij silikonowa (2) Wymontuj starg dysze (3) Zamontuj nowga dysze (@) Zamontuj silikonowa ostone
ostone

Ostrzezenia:

1. Aby wymieni¢ dysze, nalezy ja najpierw podgrzac;

2. Nalezy zapobiegac¢ poparzeniom podczas wymiany gorgcych dysz;

3. Podczas demontazu dyszy nalezy uzy¢ narzedzia do przytrzymania ekstrudera, aby unikna¢ uszkodzenia komponentéw.

Specyfikacja

Model Ender-3 V3 KE

Technologia druku FDM

Wymiary druku 220*220%240mm

Metoda poziomowania Automatyczne poziomowanie za pomocg CR-Touch
Liczba dysz 1 szt.

Srednica ekstrudera 0.4 mm (standardowa)

Grubos$¢ warstwy 0.1-0.35mm

Doktadnos¢ +0.1mm

Typowa predkos¢ druku 300mm/s

Maks. predkos¢ druku 500mm/s

Maks. przyspieszenie 8000mm/s?

Temperatura dyszy <300°C

Temperatura stotu grzewczego <100°C

Temperatura pracy 5°C~35°C

Filamenty PLA/PETG/ABS/TPU(95A)/ASA

Moc znamionowa 350W

Napiecie wejsciowe 100-120V~, 200-240V~, 50/60Hz

Powrét do pracy po utracie zasilania| Tak

Wykrywanie filamentu Tak

Metoda drukowania Drukowanie przez sie¢ LAN/drukowanie z pamieci USB/drukowanie przez aplikacje
Format pliku STL/OBJ/3MF/AMF

Oprogramowanie Creality print/Cura 5 i nowsze/Simplify3D
Systemy operacyjne Windows/Mac OS/Linux

Czestotliwo$¢ radiowa: 2412-2472




8. Struktura obwodu

M

PortsilnikaosiZ [+———

M

]|
Bezpiecznik

DC 24v

ST Jert

eED 1o

e
[ere? bt

Ds
Sinid

PEIGHT  Jt5

.

Elastyczny kabel p?askMOP‘ ‘ Wentylator ‘ ‘E\astyczﬂykabel piaski3OP‘ ‘ Gniazdo karty pamieci
\_/2 | :
MaZn Y Nm[]“‘xl__mls = ©
I:I o ICL o ) ‘ 3l 5355
v TS e ch
i =
ST B
=
I iy
Wil
m:.D

1 2 gsysas
il

et
o

Lco

£

| Portwyswietlacza LCD

=l J
S S
_ 5

Port termistora stotu Interfejs do ‘ Port limitu Z ‘ ‘ Interfejs ekranu dotykowego ‘
grzewczego modutu

wyréwnywania

wysokosci

Ze wzgledu na réznice miedzy réznymi modelami maszyn, rzeczywiste obiekty i obrazy mogg sie rézni¢. Nalezy odnies¢ sie do rzeczywistego
urzadzenia. Ostateczne prawa do wyjasnien sg zastrzezone przez Shenzhen Creality 3D Technology Co, Ltd..

18th Floor, JinXiuHongDu Building, Meilong Road, Xinniu Community,

= Minzhi Street, Longhua District, Shenzhen City, China
jud Official Website www.creality.com

Tel: +86 755-8523 4565

E-mail: c

s@creality.com

FE CE®

SHENZHEN CREALITY 3D TECHNO LOGY CO.,LTD.




Uproszczona deklaracja zgodnosci

Producent: Shenzhen Creality 3D Technology Co., Ltd.
Adres: 18F. JinXiuHongDu Building. Meilong Blvd., Longhua Dist., Shenzhen,
China 518131

Produkt: Drukarka 3D Ender-3 V3 KE - 1001020531

Czestotliwos¢ radiowa: 2412-2472 MHz
Maks. moc czestotliwosci radiowej: <20 dBm

Wyréb jest zgodny z dyrektywg Parlamentu Europejskiego i Rady 2014/53/UE z
dnia 16 kwietnia 2014 r. w sprawie harmonizacji ustawodawstw panstw
cztonkowskich dotyczacych udostepniania na rynku urzadzen radiowych i
uchylajaca dyrektywe 1999/5/WE.

Deklaracja zgodnosci dostepna na stronie internetowe;j:
https://artline.eu/product/drukarka-3d-creality-ender-3-v3-ke-1001020531

Srodki ostroznosci

1. Przed przystgpieniem do tadowania sprawdz, czy styki urzadzenia sg czyste.
2. Nigdy nie pozostawiaj urzadzenia podczas uzytkowania i tadowania bez nadzoru.
3. Zadbaj o to, aby w sytuacji awaryjnej méc szybko odtgczy¢ urzgdzenie od zréddta
zasilania.

4. Nigdy nie wystawiaj urzgdzenia na dziatanie wysokiej temperatury.

5. taduj urzadzenie w miejscu suchym i dobrze wentylowanym z dala od materia-
téw fatwopalnych, zachowaj wolng przestrzeri min. 1m od innych obiektéw.

6. Nigdy nie zakrywaj urzgdzenia podczas tadowania.

7. Nigdy nie uzywaj zasilacza, stacji tadowania, kabli itp. bez rekomendac;ji i atestu
producenta.

8. Zadbaj o swoje mienie, urzadzenie wyposazone jest w ogniwa, ktére sg trudne
do ugaszenia, wyposaz sie w ptachte gasnicza.



Ce

Ochrona $rodowiska

Zuzyty sprzet elektroniczny oznakowany zgodnie z dyrektywg Unii
Europejskiej, nie moze by¢ umieszczany tacznie z innymi odpadami
komunalnymi. Podlega on selektywnej zbiérce i recyklingowi w
wyznaczonych punktach. Zapewniajagc jego prawidiowe usuwanie,
zapobiegasz potencjalnym, negatywnym konsekwencjom dla Srodowiska
naturalnego i zdrowia ludzkiego. System zbierania zuzytego sprzetu
zgodny jest z lokalnie obowigzujgcymi przepisami ochrony Srodowiska
dotyczagcymi usuwania odpadow. Szczegdtowe informacje na ten temat
mozna uzyska¢ w urzedzie miejskim, zaktadzie oczyszczania lub sklepie, w
ktérym produkt zostat zakupiony.

Produkt spetnia wymagania dyrektyw tzw. Nowego Podejscia Unii
Europejskiej (UE), dotyczgcych zagadnien zwigzanych z bezpieczenstwem
uzytkowania, ochrong zdrowia i ochrong S$rodowiska, okreslajgcych
zagrozenia, ktore powinny zosta¢ wykryte i wyeliminowane.

Niniejszy dokument jest ttumaczeniem oryginalnej instrukcji obstugi,
stworzonej przez producenta.

Produkt nalezy regularnie konserwowac (czysci¢) we wtasnym zakresie lub
przez wyspecjalizowane punkty serwisowe na koszt i w zakresie
uzytkownika. W przypadku braku informacji o koniecznych akcjach
konserwacyjnych cyklicznych lub serwisowych w instrukcji obstugi, nalezy
regularnie, minimum raz na tydzien ocenia¢ odmienno$¢ stanu fizycznego
produktu od fizycznie nowego produktu. W przypadku wykrycia lub
stwierdzenia jakiejkolwiek odmiennosci nalezy pilnie podjgé kroki
konserwacyjne (czyszczenie) lub serwisowe. Brak poprawnej konserwacji
(czyszczenia) i reakcji w chwili wykrycia stanu odmiennosci moze
doprowadzi¢ do trwatego uszkodzenia produktu. Gwarant nie ponosi
odpowiedzialnosci za uszkodzenia wynikajace z zaniedbania.

Szczegbdtowe informacje o warunkach gwarancji dystrybutora /
producenta dostepne na stronie internetowe;j
https://artline.eu/guarantee





